
ступ. Дослідження питання медіаосвіти та
її впровадження в Україні є глобально

актуальною справою, зважаючи на перехід ци -
вілізованого світу до інформаційної доби, зміц-
нення ролі мас-медіа та їхнього значення в
житті сучасної людини, інформаційні глобалі-
заційні процеси, стрімкий розвиток технологій
та комп’ютеризацію, а також тенденцію до
використання широких можливостей медіа у
процесах адаптації та модернізації освітніх і
соціальних станів.

Вважається, що вперше термін «медіаосвіта»
вжито 1973 р. на спільному засіданні сектора
інформації ЮНЕСКО та Міжнародної ради з
кіно, телебачення та аудіовізуальної комуніка-
ції. Утім деякі науковці вказують, що першу
навчальну програму з медіаосвіти розробив ка -
надець М. Маклюен 1959 р., а її активне за -
стосування в навчально-виховному процесі роз-
почалося в 60-х рр. ХХ ст. у Великій Бри та нії,
Канаді, Німеччині, США, Франції [1, с. 6].

Попри те, що теорію та практику медіаосві-
ти розробляють уже впродовж тривалого часу,
українська теоретична думка з цього приводу
виникає лише на початку 90-х рр. ХХ ст. Серед
перших дослідників — Н. Габор, Г. Онкович,
Б. Потятиник, пізніше — В. Іванов, Л. Найдьо -
нова, В. Різун та ін. 

У дисертаційних дослідженнях І. Пенчук
(2012 р.) та С. Шумаєвої (2005 р.) викладено
систематизовані відомості щодо розвитку медіа-
освіти в Україні та у світі, розглянуто концеп-
ції, школи, наведено визначення та позиціону-
вання різних дослідників, а також основні заса-
ди й завдання медіаосвіти.

Ґрунтовним джерелом, де упорядковано тео-
ретичні напрацювання за темою медіаосвіти, є
підручник В. Ф. Іванова та О. В. Волошенюк
«Медіаосвіта і медіаграмотність» (2012). Книгу,
підготовлену науковцями-медійниками, при-

значено для студентів педагогічних спеціально-
стей з метою ознайомлення їх із актуальними
світовими розробками в галузі підготовки до
викладання предметів з медіаосвіти, медіагра-
мотності, медіакультури.

Окрім вищезазначених джерел, інформацію з
медіаосвіти можна знайти у наукових статтях та
доповідях українських дослідників, які вивчають
різноманітні аспекти медіаосвітньої теорії, роз-
робляють та обґрунтовують практики за про вад -
ження медіаосвіти, прогнозують перспек тивність
її розвитку в Україні (Р. Бабій, О. Ба ришполець,
Н. Дудник, Г. Морозова, О. Нев ме р жицька,
Н. Троханяк, І. Черемис, М. Че піль та ін.).

До того ж вагомою джерельною базою теорій
та практик медіаосвіти, безперечно, є праці за -
хідних та російських дослідників (К. Безель ґет,
Д. Букінгем, К. Ворсноп, Д. Консидайн, Л. Ма -
стерман, Дж. Пандженте, Д. Поттер, К. Тай нер,
Е. Томан, Е. Харт; О. Вартанова, А. Засур -
ський, А. Спічкін, Ю. Усов, О. Федоров, І. Че -
лишева, О. Шариков та ін.).

Крім медіаосвіти, у цій науковій розвідці
мовитиметься і про ед’ютейнмент (від англ.
edutainment — EDUcation (освіта) + enterTAIN -
MENT (розвага)). Серед досліджень на цю тему
більшість становлять праці західних фахівців —
педагогів, медійників та соціальних працівни-
ків (А. Бадвей, Д. Бакінхем, Х. Бойєр, Х. Ва -
серман, К. Вонг, Л. Лагерферт, В. Лакайо,
Г. Лок слей, Р. Мьорфі, Ф. Мюлер, М. Реснік,
Е. Сі ньєл, М. Чанг та ін.). Починаючи з 2010—
2011 рр., поняття «ед’ютейнмент» з’являється
на сторінках російської наукової та публіци-
стичної періодики під авторством О. Богда но -
вої, В. Євдо кимова, Г. Данилової, Л. Ілю шина,
Е. Казакової, А. Кислова, Н. Кобзєвої, С. Ку в -
шинова, А. Сакоян, Д. Токбаєвої та ін.

В Україні нині трапляються лише поверхові
згадування про ед’ютейнмент у наукових стат-
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тях В. Гоян, В. Іванова, Н. Зражевської. А про -
те у роботах українських дослідників можна
знайти відомості про поняття і теми, що є до -
тичним матеріалом у процесі вивчення ед’ю -
тейнменту, наприклад, про комунікаційні стра-
тегії та технології (В. Іванов, Г. Почепцов,
В. Різун, Ю. Фінклер, О. Холод); про науково-
популярне телебачення (О. Богданова, І. Лапі -
на, В. Лизан чук); про телебачення та його вплив
на дитячу аудиторію (К. Кошак, О. Невмер -
жицька, І. Пен чук, О. Петрунько, Б. Потяти -
ник, Н. Те мех); про комерційну журналістику
(В. Вла димиров, О. Гоян, М. Недопитанський).

Так само у процесі наукового дослідження
щодо вивчення та визначення ед’ютейнменту, а
також пошуку та систематизування інформації
в цьо му напрямі часто траплялися матеріали з
ме діаосвіти. На перший погляд, аналогія оче-
видна, адже медіаосвіта й ед’ютейнмент по в’я -
зані як зі сферою медіа, так і з освітньою сфе-
рою, покликані розвивати людину інтелек -
туаль но, збагачувати знаннями. Вважаємо, що
пи тання про схожість та відмінність медіаосві-
ти й ед’ютейнмент-технології (стратегії) по тре -
бує детальнішого розгляду та роз’яснення.

Отже, мета дослідження полягає в тому,
щоб визначивши суть медіаосвіти та ед’ютейн-
менту, основні цілі їх упровадження, з’ясувати,
в чому схожість/відмінність між ними. До -
сягне ння поставленої мети реалізується завдя-
ки виконанню низки завдань:

• дати визначення поняттям «медіаосвіта» і
«ед’ютейнмент»;

• означити основні передумови поширення і
мету впровадження медіаосвіти та ед’ютейнмен-
та;

• з’ясувати, чи є ці поняття тотожними;
• встановити можливе взаємовідношення

між медіаосвітою та ед’ютейнментом.
Методи дослідження. У процесі вирішення

поставлених завдань було використано такі ме -
тоди дослідження: теоретичний системний ана-
ліз наукового доробку за темою; метод гіпотез;
метод систематизації та узагальнення; метод
зіставлення.

Результати й обговорення. Головні передумо-
ви щораз більшого значення медіаосвіти та поши-
рення її ідей в усьому сві ті окреслив медіатеоре-
тик Л. Мастерман, який багато років був кон-
сультантом Ради Євро пи та ЮНЕСКО в галузі
медіаосвіти. Серед них — на сиченість сучасного
світу медіа; вплив засобів масової комунікації на
свідомість людини; виробництво та поширення
інформації у великих обсягах та швидкими тем-
пами; роз виток механізмів управління інформа-
ційними потоками; зростання значення візуаль-
ної комунікації та інформації; поява «інформа-
ційної еко номіки», перетворення інформації на

товар, її приватизація; по треба у підготовці моло-
дого покоління до життя у світі, дедалі на -
сиченішому медіа [2].

У загальному вигляді мета медіаосвіти поля-
гає у розвиткові медіакомпетентності (медіа -
грамотності), критичного та вдумливого став -
лення до медіа з метою виховання гармонійно
розвинутих громадян, здатних формувати влас-
ну думку на основі доступної їм інформації.
Медіаосвіта дає людині можливість реалізувати
своє право на свободу висловлювання і право на
отримання інформації [3, с. 8]. Узагалі медіа-
освіта в ціннісній системі координат постає як
інститут громадянського виховання. Її предмет —
взаємодія людини з медіа, система знань і вмінь,
потрібних людині для повноцінного сприймання
та аналізу медіатекстів, для соціокультурного
розвитку творчої особистості [1, с. 18].

Російський учений-педагог, фахівець у галу-
зі медіаосвіти, що входить до першої трійки з
сотні педагогів Росії за цитуванням, О. Фе доров
визначає медіаосвіту як процес розвитку особи-
стості засобами і на матеріалі ЗМІ задля форму-
вання культури спілкування з ме діа, творчих,
комунікативних здібностей, критичного мис-
лення, вміння повноцінно сприймати, інтерпре-
тувати, аналізувати й оцінювати медіатексти,
навчання різних форм самовираження за допо-
могою медіатехніки [1, с. 17].

Більшість дослідників пов’язують медіа-
освіту зі шкільною підготовкою та навчанням у
ВНЗ, оскільки вважається, що саме діти та
молодь найпіддатливіші в процесі впроваджен-
ня нових орієнтирів, принципів, засад. Адже
навчити легше, ніж переучувати. До того ж
будь-яка країна у світі свої надії на майбутнє
пов’язує з доростовчим поколінням: «...вихо-
вати медіаграмотну аудиторію, яка шукає аль-
тернативні дже рела інформації, використовує
медіа з користю та не служить об’єктом маніпу-
ляцій — отже, виховати більш свідомих грома-
дян свого суспільства» [4, с. 89].

Автори підручника «Медіаосвіта і медіагра-
мотність” у передмові наголошують: «Ми маємо
готувати дітей до вдалого освоєння світу. А сьо-
годні найважливіший складник цього опану-
вання — вміння грамотно працювати з інформа-
цією» [1, с. 5]. 

Українські знані дослідники медіаосвіти
В. Іванов та О. Волошенюк тлумачать її як прак-
тику готування дитини до ефективної взаємодії з
медіа, завдяки якій зменшуються ризики нега-
тивного медійного впливу на процес соціалізації
і збільшуються ресурсні можливості їх позитив-
ного розвивального впливу [1, с. 280].

Так само І. Челишева, автор наукових
праць, укладач державних програм з медіаосві-
ти, керівник медіаосвітніх проектів, у своїй
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кни зі про опанування сімейної медіаграмотно-
сті за значає, що «медіаосвіта відкриває великі
можливості для розвитку дитини, її інтелекту-
ального і творчого потенціалу, здібностей та
самостійного мислення» [5, с. 47].

Таким чином, до переліку основних завдань
медіаосвіти входять: 

• навчити людину грамотно «читати» медіа-
текст, розпізнавати способи та форми маніпуля-
тивного медійного впливу, орієнтуватися в су -
часному інформаційному потоці, а також інтер-
претувати політичні, соціальні, комерційні,
культурні інтереси та контексти медіаджерел;

• розвинути здібності до критичного сприй-
мання та оцінювання інформації, зваженого мис -
лення, вміти доводити свою думку аргументовано; 

• сформувати і проявити через медіадіяль-
ність та медіаактивність особистості її соціаль-
ну та громадянську відповідальність (медіа-
освіта, набуваючи форми медіаосвітнього руху,
сприяє розвиткові в країні громадянського су -
спільства. Вона спирається на потенціал гро-
мадських об’єднань і асоціацій, узгоджує свої
зусилля з розвитком інших громадських рухів.
При цьому медіаграмотність громадян перетво-
рюється на важливий складник політичної
культури суспільства); 

• розвинути креативні практичні вміння на
медійному матеріалі творити власні повідомлен-
ня та медіапродукт (у межах медіаосвіти
поєднуються акценти на творче сприймання ме -
діа та розвиток здатності того, хто навчається,
створювати власну медіапродукцію);

• прищепити естетичний смак (медіаосвіта
широко використовує найкращі досягнення різ-
них форм сучасного мистецтва та естетичного
виховання засобами образотворчого мистецтва,
музики, художньої літератури, кіно, фольклор-
них практик, розвивається з урахуванням по -
тенціалу наявних у суспільстві загалом і на міс-
цевому рівні зокрема інституцій та окремих
проектів мистецького профілю) [1, с. 9, 40; 6]. 

Ед’ютейнмент, як у принципі й медіаосвіта,
порівняно з напрацюваннями західної науки
та практики нещодавно з’явився у полі зору
україн ського дослідницького інтересу. У захід-
ній ме діасфері вже понад п’ятдесят років вико-
ристовується технологія/стратегія «ед’ютейн-
мент» (транслітерація з «edutainment»). Слово
«edu tain ment» утворилося шляхом поєднання
англійських слів «education» (пер. укр. — освіта,
осві ченість, культура) та «entertainment» (пер. з
укр. — розвага, вистава; видовищний, розважаль-
ний). Таким чином, у самому слові «ед’ю -
тейнмент» закладено його суть — освіта+розвага. 

Життя сучасної людини та зміни, що відбу-
ваються в усіх його вимірах, вимагають швид-
кої реакції також і від медіа (разом з комуніка-

ційними технологіями, які вони впроваджу -
ють). Із тотальною комерціалізацією, з проце-
сом світової глобалізації, з появою та укорінен-
ням масової культури (через всеосяжне розва-
жання) з’явилася потреба у пошуку та реаліза-
ції такої технології, яка одночасно відповідала
б смакам сучасної аудиторії, задовольняла ко -
мерційний попит власників медіа і водночас на -
повнювала медіаконтент корисною інформа -
цією, сприяючи розвиткові та освіті сучасної
лю дини. Бурхливий розвиток засобів масової
комунікації, велика популярність медіатекстів
у шкільному та молодіжному середовищах, роз-
ширення досвіду спілкування з медіа відкрили
широкі можливості для вдосконалення освіт -
ньої системи, вироблення нових підходів до
виховання й освіти [7, с. 90].

Комунікаційна технологія/стратегія «ед’ю -
тей  н мент» є доказом, що телебачення, висту-
паючи джерелом розваг та інформації, також є
ресурсом необмежених корисних знань. Ед’ю -
тейнмент проявляється як технологія та як
стратегія. Ед’ютейнмент-технологія має вужче
значення. У широкому значенні мають на увазі
ед’ютейнмент-стратегію. 

Ед’ютейнмент як комунікаційну технологію
було розроблено на основі педагогічної техноло-
гії, яка базувалася на тому, що освітній та на -
вчальний контент подавали у розважальній
фор мі, привертаючи таким чином увагу аудито-
рії, а також полегшуючи процес засвоєння та
за пам’ято ву вання матеріалу. Почавши з лек-
ційних залів і практики відкритих лекцій/семі-
нарів, ед’ютейнмент набув великого поширення
у поп-культурному та медійному середовищах.
Цьо му сприяла привабливість змісту і намірів
упровадження технології «Освіта+розвага»,
адже тепер масовий медіаспоживач отримував
можливість, не жертвуючи розвагами, мати ко -
ристь у вигляді нових знань та умінь, зокрема,
й під час телевізійного перегляду. 

Ед’ютейнмент-стратегія — це використання
розваги як комунікаційної практики з метою
стратегічного поширення повідомлень для соці-
ального маркетингу індивідуальної поведінки
або ж визвольної артикуляції масштабних соці-
альних змін силами самого суспільства [8, с. 9].

Таким чином, ед’ютейнмент може бути вико-
ристаний як для створення невеликої регіо-
нальної дитячої програми, мета якої — ознайо-
мити малюків з алфавітом, так і для проведен-
ня масштабної кампанії, яку організовує медіа
у межах країни, континенту, світу з метою
вплинути на соціум у таких глобальних та серй-
озних питаннях, як ВІЛ/СНІД, насильство у сі -
м’ях, наркоманія тощо.

Узагалі практика використання медіа з ме -
тою освіти та соціальних зрушень відома з
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1950-х рр. Уже тоді Нова Зеландія, Австра лія,
Японія, Південна Африка звернулися по допо-
могу до ЗМІ. Щоб зробити доступною освіту для
дітей віддалених селищ, спершу по чали вико-
ристовувати радіопрограми та кореспонденцію,
згодом — телебачення. В Австра лії медіа допо-
магали фермерам опановувати нові технології в
агросфері [9]. У Південній Африці та Латин -
ській Америці завдання ед’ютейнмента поляга-
ло здебільшого в роз’ясненні городянам їхніх
прав та можливостей, аби вони мали змогу
боротися з різними проявами дискримінації.

На сьогодні ед’ютейнмент не втрачає попу -
ляр ності як засіб поширення різноманітного
освітнього, навчального, соціалізуючого контен-
ту за допомогою медіа на великі аудиторії, ви -
користовуючи розважальну форму та попу ляр ні
прийоми привернення уваги.

Як зазначає завідувач наукової лабораторії
Інституту навчання в Токіо, провідний учений
підрозділу підготовки вчителів Такаші Сака -
мото, «соціальний, економічний та культурний
розвиток країни багато в чому залежить від
уміння та можливостей використання засобів
медіа в цих процесах» [10, с. 126].

Російський науковець С. Муратов cтвер джує,
що «традиційні ЗМІ, особливо радіо і телебачен-
ня, залишаються поки що єдиною формою
доступу до інформації для більшості лю дей,
включаючи найбідніші та неграмотні верстви
населення різних країн. Одночасно елек тронні
ЗМІ є і найефективнішим ресурсом, який
сприяє розвиткові мас» [11, с. 117].

Визначивши поняття медіаосвіти та ед’ю тейн -
менту, окресливши їх завдання та наміри, кон-
статуємо, що гіпотезу про тотожність цих понять
було спростовано. У документах ЮНЕСКО вказа-
но, що медіаосвіта — це засвоєння теорії та здо-
бування практичних навичок для опанування
сучасних мас-медіа, що розглядається як специ-
фічна частина, автономна галузь знань у педа-
гогічній теорії та практиці. Її слід відрізняти
від використання медіа як допоміжних засобів
у викладанні інших галузей знань, та ких,
наприклад, як математика, фізика чи геогра-
фія. До того ж дослідники у сфері медіаосвіти
наголошують на тому, що це не навчання за допо-
могою медіа, а навпаки, вивчення принципів
роботи останніх, метою якого є підвищення рівня
медіаграмотності особистості, коли людина набу-
ває навичок аналізувати й оцінювати навколиш-
ній медіаконтент [1, с. 8, 23].

Маючи на увазі, що зіставлені поняття не є
тотожними, розглянемо можливий взаємо -
зв’язок між медіаосвітою та ед’ютейнментом. 

Упродовж 1950—1990-х рр. у різних країнах
було висунуто не менше десятка теорій ме діа-
освіти (естетичну, етичну, ідеологічну, куль -

турологічну, практичну, розвитку критичного
мислення, семіотичну, теологічну тощо). Теорія
медіаосвіти становить комплекс поглядів, уяв -
лень, ідей, які тлумачать її сенс, наміри та
завдання. Медіаосвітні теорії пов’язані як з
типологічно близькими педагогічними теоріями
навчання і виховання, так і з засадничими
медійними теоріями [1, с. 24]. 

Серед головних теорій медіаосвіти знаходимо
й такі, що пояснюють ідеї ед’ютейнменту,
наприклад, культурологічна та теорія медіаосві ти
як джерела задоволення потреб аудиторії.

Теоретичною основою теорії медіаосвіти як
джерела «задоволення потреб» аудиторії (Uses
and Gratіfіcatіons Approach) слугує теорія «спо-
живання і задоволення» в медійній галузі.
Йдеться про те, що медійний вплив на аудито-
рію обмежений, людина може самостійно ви -
брати й правильно оцінити медіатекст відповід-
но до своїх потреб. Отже, пріоритетну мету
медіаосвіти вбачають у тому, щоби допомогти
аудиторії взяти з медіа максимум користі відпо-
відно до своїх бажань і зацікавлень [1, с. 31].
Ед’ютейнмент у межах цієї теорії позиціону-
ється як засіб поєднання задоволення від розва-
жальної легкої форми та користі від освітнього,
навчального, соціалізуючого контенту.

З культурологічної теорії медіаосвіти (Cul -
tural Studіes Approach) випливає одне з основ-
них її завдань: допомогти учням зрозуміти, як
медіа можуть збагатити сприйняття, знання
аудиторії [1, с. 32]. Так само ед’ютейнмент роз-
роблений з метою збагатити знання аудиторії за
допомогою медіа та поп-культури. За розва-
жальною формою організації та подання мате-
ріалу головне завдання ед’ютейнменту (навча-
ти, розвивати, просвіщати) ніби завуальоване.
Це робиться для того, аби аудиторія не втрати-
ла інтересу через дискомфорт від повчальних чи
директивних наголосів.

Легкість і швидкість отримання інформації з
медіа — важливий ресурс розвитку особистості.
Можуть поліпшитися результати навчання,
збага титися внутрішній світ, оформитися зони
гли боких особистих інтересів. Водночас разом
із отриманням бажаної інформації може відбу-
ватися так зване мимовільне навчання, форму-
ватися викривлені орієнтири картини світу,
нав’язуватися небажані теми та способи дії.
Важливо пам’ятати, що є така інформація, яка
здатна змінити внутрішній світ особистості (не
знав — був однією людиною, дізнався — став
трохи іншою). Медійний вплив на інтелект
залежить від стратегії використання медіа лю -
диною, від того, яким чином вбудовані медіа-
практики в її повсякденні завдання та життєві
смисли. Медіа пропонують зразки між особис -
тісних стосунків та сценарії їх реалізації, куль-
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тивують певні культурні норми. Соціальні сто-
сунки зображують у різних життєвих контекс-
тах. Зразки можуть бути як позитивними —
просоціальними, конструктивними, так і нега-
тивними — антисоціальними, деструктивними
[1, с. 259, 264, 266].

У цьому вбачаємо основу взаємовідношень
між медіаосвітою та ед’ютейнментом. Медіа-
освіта значно ширша за ед’ютейнмент, оскільки
є не окремою технологією чи стратегією, а сфе-
рою педагогічного вчення, що має у своєму
арсеналі безліч технологій для виконання
визначених завдань.

Медіаосвіта покликана забезпечити передов-
сім комфортне життя людини в умовах інфор-
маційної доби, навчити дорослих та дітей кри-
тично оцінювати медіаматеріали, розпізнавати
маніпуляції та викривлення інформації, бути
ініціативними «користувачами високого рів -
ня». Ед’ютейнмент, своїм чином, поширює
будь-який зміст на широку (чи масову) аудито-
рію з освітньою метою, а також з метою розши-
рення кругозору, вдоволення жаги пізнання,
вирішення соціальних питань, реалізації потре-
би самовдосконалення та саморозвитку. 

Ед’ютейнмент-технологія може бути викори-
стана медіаосвітою як один із засобів досягнен-
ня певних намірів та отримання позитивних
результатів під час здійснення медіаосвітньої
політики. Тимчасом медіаосвіта може бути як
теоретичною, так і практичною базою для впро-
вадження та популяризації ед’ютейнмент-тех-
нології/стратегії.

Медіаосвіта у сучасному світі набуває дедалі
більшого значення та поширення. За результа-
тами досліджень медіаосвіту рекомендують
упроваджувати у національні навчальні плани
всіх держав, у систему додаткової, неформаль-
ної освіти й освіти протягом усього життя
людини. Ед’ютейнмент передовсім — це дієвий
засіб саме неформальної освіти, факультативної
освіти, просвіти, соціалізації, безперервного
навчання засобами мас-медіа протягом усього
життя без точок початку та фінішу. 

Медіаосвіта — це освіта засобами медіа про
медіа, їх функціонування, принципи, засоби,
можливості, «підводні течії» тощо. Ед’ютейн -
мент — це засіб освіти без обмежень у темах та
напрямах за допомогою засобів медіа та поп-
культури, з використанням популярної розва-
жальної форми. 

Глобальні прагнення запровадити медіаосві-
ту — це побудувати громадянське суспільство,
яке складатиметься з високоосвічених, обізна-
них, далекоглядних особистостей, здатних зва-
жено, критично оцінювати інформацію, аргу-
ментовано висловлювати свою думку та захи-
щати позицію, оцінювати й реагувати на інфор-

мацію про соціальні та політичні конфлікти,
війни, природні катаклізми, екологічні ката-
строфи тощо, бути зацікавленими та небайду-
жими. У цьому розумінні також можна вести
мову про взаємовідношення, адже у глобально-
му розумінні ед’ютейнмент допомагає менш
освіченій (малоосвіченій, неграмотній) частині
аудиторії розвиватися інтелектуально, розши-
рювати кругозір та світобачення; для цивілізо-
ваної частини аудиторії — є результативним
засобом, без труднощів і завад, самовдоскона-
люватися та досягати кращих результатів у
процесі навчання й самоосвіти.

Отже, медіа — невіддільна і впливова части-
на нашого життя, позитивні риси і можливості
якої не тільки можна, а й треба активно вико-
ристовувати в педагогічному процесі. При
цьому потрібно «навчити людей вибирати го -
лов не і корисне, адже якщо вони не навчаться
це робити, доступ до всієї цієї інформації вия-
виться цілковито марним» [12].

Система медіаосвіти, яка існує у багатьох
країнах світу, може стати тим шляхом подолан-
ня інформаційної кризи, яка загрожує людству
катастрофами через відсутність етичних імпера-
тивів як у створенні ЗМІ, так і в їх сприйнятті.

Можливо, якби Україна досі вже мала бага-
торічну практику медіаосвіти чи проведення
масштабних, соціально зорієнтованих ед’ю тейн -
мент-стратегій, то в умовах сьогоднішнього
інформаційного протистояння України з Ро -
сією, викликаного подіями українського Май -
дану 2013—2014 рр., картина була б зовсім
іншою — прозорішою та толерантнішою. 

Підтверджується велика кількість фактів дез-
інформації в сюжетах російських новин, а також
очевидним стає перекручування відомостей, ма -
ніпуляція суспільною думкою, розпалювання
інформаційного конфлікту, поляризація погля-
дів через протистояння правдивої-не правдивої
інформації. При всьому вищезазначеному часто
люди не бачать реальної картини, піддаються
інформаційному впливу численних маніпуляцій-
них технологій, спрямованих на безпідставне
огудження ситуації, яка склалася насправді.

У Росії і теорія, і практика медіаосвіти ви -
переджають на роки напрацьоване в Україні.
Постає питання: де результати? Те, що відбуло-
ся та відбувається сьогодні, свідчить про недіє-
ву систему медіаосвіти на теренах України та
Росії. Натомість весь цивілізований світ, який
уміє користуватися різними джерелами інфор-
мації, протистояти маніпулятивному впливу,
критично оцінювати медіаматеріали, висловлює
підтримку Україні та українцям і засуджує дії
російського уряду.

Раціонально, що чим більш медіаграмотним
буде суспільство, тим більше шансів, що його
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громадяни перестануть дивитися упереджене,
однобоке, низькопробне, кітчеве телебачення
або цікавитися бульварними матеріалами; спря-
мують вивільнений час на особистий розвиток,
який надає людині здатність та бажання само-
стійно відбирати інформацію, аналізувати її та
робити логічно виважені висновки з безлічі різ-
них фактів, подій, ситуацій. 
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Паралелі у роздумах про медіаосвіту та ед’ютейнмент (технологія/стратегія «Освіта+розвага»)
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Zagorodniuk Vlada. The parallels in thinking about media education and edutainment (technology/strategy
«Education + entertainment»).

Annotation: In the article it is compared the concept of «media education» to «edutainment». It is made a
suggestion that there is identity of these concepts and it is represented the possible synergy between them.

Keywords: media education, edutainment, media, tool.

Загороднюк В. Е. Паралели в размышлениях про медиаобразование и едьютейнмент (технология/страте-
гия «Образование+развлечение»).

В статье соотносятся понятия «медиаобразование» и «эдьютейнмент». Выдвинуто предположение о тожде-
стве этих понятий и рассмотрена возможная взаимосвязь между ними.

Ключевые слова: медиаобразование, эдьютейнмент, медиа, средство.


